

# 沧州再添5家3A级和2A级旅游景区

## 苍林农庄2A级旅游景区资质被取消

本报讯(记者 张倩)近日,沧州市文化广电和旅游局组织评定,批准青县司马庄蔬菜观光园、捷地分洪设施、献县滹沱河故道单桥风景区为国家3A级旅游景区,吴桥酒章文创园、小山火山地质公园为国家2A级旅游景区。

此次被批准的国家3A级旅

游景区分别为:

**青县司马庄蔬菜观光园** 以蔬菜种植为主导产业,集特色蔬菜瓜果生产、加工、销售、休闲采摘和餐饮、水上乐园游览等项目于一体。

**捷地分洪设施景区** 景区碑廊交错,文史相融,两河互倚,双闸屹立,形成“九园十八景”,是

水利工程与运河文化相融合的水利人文景观。

**献县滹沱河故道单桥风景区** 风景区沿滹沱河故道打造,自西向东分为5个景观区,依次为啤酒文化广场区、中华善园主题区、书院文化体验区、单桥文化核心体验区和滹沱河故道生态风景区。

此次被批准的国家2A级旅游景区分别为:

**吴桥酒章文创园** 园内设有广场演艺区、酒道体验区、酒章文化鉴赏区、杂技文化表演区、酒器具展览区、非遗传统酿造工艺观摩互动区等文化体验区块。

**小山火山地质公园** 这是一座以火山地质景观为主题的公

园。公园有壮观的火山口、奇特的地貌、丰富的植被,自然风光非常优美。

此外,经沧州市文化广电和旅游局组织专家对苍林农庄进行了复核检查,发现其已不符合国家2A级景区资质,取消了苍林农庄国家2A级旅游景区资质。

## 献县一男子不慎被铁管挤断中指

# 医生搭建“桥梁”完成断指再植

本报讯(记者 崔儒靖)近日,献县51岁男子刘某在工地作业时,不慎被设备上的铁管挤断了右手中指第二节。献县人民医院医生经过两个小时的全力救治,成功将伤者断指再植。

据了解,刘某受伤后,手指除了一根筋还连续外,已完全离断。当天12时30分,他被送到献

县人民医院。“当时患者捂着滴血的手指匆匆地赶来,表情非常痛苦。他觉得这根手指保不住了。”主治医师罗占朝回忆道,当时离手指挤断有两个小时,如果赶往沧州市区的医院救治,已经来不及了。

该院骨科主任吕志昌和罗占朝一起,对伤者进行了仔细检查,决定立即进行断指再

植手术。他们迅速完成了抽血、化验、心电图等术前准备,确认伤者没有手术禁忌症。同时,麻醉团队也做好了准备。

手术过程中,医生用克氏针将伤者断开的骨指缝合,并在高倍显微镜下,运用血管和神经缝合线,将断指的动脉、静脉和神经线进行了缝合。经

过两个小时的手术,断指的“神经网络”与“动力桥梁”得以重新搭建,血液重新灌注进断指。

术后,刘某在医院接受了半个月的后续治疗,断指末端的血运良好,感觉也逐渐恢复,伤口慢慢愈合。随后,刘某出院养伤。他将在一个半月后返回医院,将克氏针取出。

## 小货车侧翻 司机被困驾驶室

# 消防员破拆挡风玻璃展开救援

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 蔡晓冬)近日,一辆小货车与一辆轿车在304省道渤海新区黄骅市留老人村附近发生碰撞,导致小货车侧翻,司机被困。当地消防员破窗施救,将被困司机救出(右图)。

当天早晨,沧州市消防救援支队黄骅迎宾大街站消防员接到报警后,迅速赶到现场救援。消防员看到,小货车侧翻在公路上,两侧车门均无法打开,司机被困在驾驶室内。

为尽快救出被困者,消防员决定破拆小货车的挡风玻璃。他们用撬棍击打挡风玻璃,并将碎裂的挡风玻璃敲开。小货车司机在消防员的帮助下成功脱困,随后被送往医院治疗。



本报通讯员 摄

## 我和沧州火车站的故事

# 我在铁路线上“做手术”

边军生(中铁六局沧州站改造工程项目经理)

沧州站改造工程,对我们来说充满了挑战。这项工程要在不中断京沪铁路运营的情况下进行,时间紧、工序繁、工种多,就像是在铁路线上做外科手术。

今年3月份,我在进行前期现场踏勘时,发现站台墙的施工场地非常狭窄,如果使用大型设备,会增加安全风险和成本。我们就开始琢磨:怎样才

能把站台墙建得既结实又确保施工安全?这就好像手术中,在精细的血管上缝合,既要好操作,又要结实牢靠。

经过分析研究,我们开始在站台墙的用料上下功夫。几经比对,我们选择了一种新型的轻型塑料模板做站台墙。这种材料,人工就能安装,避免了大型设备进场,而且结实耐用。

施工过程中,保障安全非常重要。为了防止工人在没有防护措施的情况下接触既有线,我们使用了沧州站改智能管控中心,通过安装电子隔离栅栏,模拟出现场虚拟边界,结合高清摄像头捕捉人员活动信息,并配有越界提醒功能。如出现超范围作业情况,智能管控中心管理人员会现场喊话,第一

时间制止现场违章作业,消除安全隐患。

在这里的几个月时间里,我与沧州站建立了深厚的感情。看着焕然一新的沧州站,我由衷地感到高兴。沧州站投入使用后,我会带着家人坐火车来沧州,再看看沧州这座充满魅力的城市。

(本报记者 何晓玲 整理)

## 沧县

### 勤学路社区设立

本报讯(记者 何晓玲 通讯员 段冰)12月28日,沧县纸房头镇勤学路社区揭牌活动在位于碧桂园锦熙府小区底商的社区党群服务中心举行。

沧县纸房头镇勤学路社区西至狮城大道,东至天成观澜规划路(不含吕庄子村),北至小流津河,南至黄河西路。辖区内分管小区有碧桂园锦熙府、保利堂悦、金狮国际、紫悦府。社区可为辖区居民提供医保、养老、户籍等业务的咨询及办理等服务,并逐步完善社区功能。

纸房头镇勤学路社区的设立,填补了沧县社区管理方面的空白,开启了沧州市管理的新阶段。

## 青县志愿者

### 为留守儿童举办“集体生日会”

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 李玲)“爸爸,我前几天和小朋友们一起过生日了,还吃了双层大蛋糕……”近日,留守儿童睿睿(化名)给在天津工作的家长打电话,还在回味那场特殊的“集体生日会”。

前不久,一场以“生日‘童’聚·快乐共享”为主题的留守儿童“集体生日会”,在青县金牛镇双庄科“童心港湾”举行。青县团委工作人员和青县红色薪火志愿者协会志愿者,共同为9名12月份出生的青县金牛镇留守儿童过生日。活动现场,大家围坐在桌前,一边拍手,一边唱起生日歌。桌上摆满了孩子们爱吃的蛋糕、水果、零食等。他们在声声祝福中,许下了美好的生日愿望。

“我感觉这一次的生日蛋糕格外香甜。”睿睿说,她还在“童心港湾”参加过堆雪人、读书会等活动,每一次都很开心。

下一步,青县团委将持续关注留守儿童的成长,发挥“童心港湾”的阵地作用,为留守儿童举办更多关爱活动。